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Cargo: Procurador 
 
Língua Portuguesa 
 
Texto para as questões 01 a 06. 

(...) 
De acordo com o dicionário Houaiss, privacidade significa 

“vida privada, particular, íntima”. Mas, em tempos de 
hiperexposição nas redes sociais, o conceito foi radicalmente 
modificado. Algo que, anos atrás, era compartilhado com poucos 
amigos do círculo pessoal, hoje é divulgado para milhares de 
pessoas, conhecidas ou não. 

O limite sobre os assuntos considerados privados foi 
alargado. Basta um clique em alguma rede social e o mundo inteiro 
saberá o que você está fazendo. 

(...) 
Essa superexposição faz com que nossas vidas estejam 

praticamente inteiras dentro da rede mundial. Não é possível 
apagar nada na internet: em algum lugar, sempre restará um 
vestígio de nossas ações. Fotos de ex-namoradas, bebedeiras 
indevidamente registradas, discussões que não deveriam ter 
acontecido: tudo permanece na internet. Mas também existem 
preocupações mais sérias. Contas de banco, senhas de cartões de 
crédito, endereços, número de telefone. Tudo está à disposição de 
qualquer pessoa mal-intencionada que tenha os conhecimentos 
necessários para obter essas informações. (...)  

(Revista-laboratório do curso de Jornalismo da ESPM-SP, 
jul 2012, ano 1, nº1, pp. 8-9) 

 
01. De acordo com o texto, podemos afirmar que: 
a) As redes sociais não são um meio para se bisbilhotar a vida das 

pessoas. 
b) Por meio de redes sociais sempre se podem descobrir ex-

namoradas. 
c) É possível ter acesso a senhas de cartões de crédito por meio 

das redes sociais. 
d) O conceito de privacidade atualmente foi modificado graças às 

redes sociais. 
e) Nas redes sociais as informações são compartilhadas apenas 

com poucos amigos. 
 
02. É incorreto afirmar que: 
a) As redes sociais provocam superexposição da vida das 

pessoas. 
b) Sempre ficam vestígios do que foi registrado na internet. 
c) Somente pessoas conhecidas têm acesso às informações de 

amigos em redes sociais. 
d) Pessoas mal-intencionadas podem tirar proveito de informações 

contidas nas redes sociais. 
e) Pelas redes sociais é possível saber o que muitas coisas sobre 

a vida das pessoas. 
 
03. A palavra “hiperexposição” apresenta: 
a) Dois prefixos. 
b) Um prefixo. 
c) Dois sufixos. 
d) Nenhum sufixo. 
e) Nenhum prefixo. 
 
04. Na palavra “compartilhado” temos: 
a) Dois encontros consonantais e um dígrafo. 
b) Dois dígrafos e um encontro consonantal. 
c) Treze fonemas e um dígrafo. 
d) Onze fonemas e dois encontros consonantais. 
e) Dois encontros consonantais e dois dígrafos. 
 
05. As palavras das alternativas abaixo não estão acentuadas. Se 
você tiver de acentuá-las, qual a alternativa que apresenta a 
mesma regra de acentuação, respectivamente, de “vestígios” e 
“créditos”? 
a) Metodo e farmacia.  
b) Confortaveis e enfatico.  
c) Criterio e rubrica. 
d) Maioria e recorde. 
e) Melancia e maquinaria. 

06. A expressão “De acordo com o dicionário Houaiss, privacidade 
significa “vida privada, particular, íntima”. teria seu sentido alterado 
se fosse substituída por: 
a) Conforme o dicionário Houaiss, privacidade significa “vida 

privada, particular, íntima”. 
b) Consoante o dicionário Houaiss, privacidade significa “vida 

privada, particular, íntima”. 
c) Apesar do dicionário Houaiss, privacidade significa “vida 

privada, particular, íntima”. 
d) Segundo dicionário Houaiss, privacidade significa “vida privada, 

particular, íntima”. 
e) Conquanto o dicionário Houaiss, privacidade significa “vida 

privada, particular, íntima”. 
 
Texto para as questões 07 a 09. 
 
Por que as letras no teclado não seguem a ordem alfabética? 

Acredite se quiser, mas o teclado que usamos hoje - 
conhecido como QWERTY (por causa das seis primeiras letras na 
fileira superior, na mão esquerda) - foi escolhido por tornar a 
digitação mais lenta. Isso aconteceu porque as primeiras 
máquinas, de tecnologia rudimentar, travavam os tipos quando a 
datilografia era muito rápida. Quando o impressor americano 
Christopher Latham Sholes (1819-1890) inventou a máquina de 
escrever, em 1868, tentou ordenar as letras em ordem alfabética - 
como acontece na segunda fileira, onde temos uma sequencia 
quase completa: DFGHJKL. As mudanças de posição foram feitas 
para forçar o datilógrafo a bater as teclas numa velocidade 
adequada, sem embaralhar os tipos. Por isso, o E e o I, duas das 
letras mais frequentes na língua inglesa, foram retiradas da 
segunda fileira, a mais acessível. A letra A, outra das mais 
comuns, ficou relegada ao dedo mínimo esquerdo, o menos hábil 
de todos. (http://mundoestranho.abril.com.br/materia/por-que-as-
letras-no-teclado-nao-seguem-a-ordem-alfabetica). 

 
07. Na frase “acredite se quiser”, podemos classificar os verbos 
presentes, respectivamente, como estando no: 
a) Imperativo afirmativo e futuro do subjuntivo. 
b) Presente do subjuntivo e futuro do subjuntivo. 
c) Imperativo afirmativo e infinitivo impessoal. 
d) Presente do subjuntivo e infinitivo pessoal. 
e) Futuro do indicativo e imperativo afirmativo. 
 
08. Em “o teclado que usamos hoje (...)”, é correto afirmar que: 
a) O pronome “que” funciona como sujeito do verbo “usamos”. 
b) O pronome “que” é objeto indireto de “usamos”. 
c) O pronome “que” é complemento nominal da oração adjetiva. 
d) O pronome “que” desempenha função sintática de objeto direto 

na oração adjetiva. 
e) O pronome “que” não desempenha nenhuma função sintática na 

oração. 
 
09. Não ocorre voz passiva em: 
a) “O teclado que usamos hoje - conhecido como QWERTY (por 

causa das seis primeiras letras na fileira superior, na mão 
esquerda) - foi escolhido por tornar a digitação mais lenta.” 

b) “Isso aconteceu porque as primeiras máquinas, de tecnologia 
rudimentar, travavam os tipos quando a datilografia era muito 
rápida.” 

c) “As mudanças de posição foram feitas para forçar o datilógrafo a 
bater as teclas numa velocidade adequada.” 

d) “Por isso, o E e o I, duas das letras mais frequentes na língua 
inglesa, foram retiradas da segunda fileira, a mais acessível.” 

e) “A letra A, outra das mais comuns, ficou relegada ao dedo 
mínimo esquerdo, o menos hábil de todos.” 

 
10. A ciência inviabiliza a crença em Deus? “Não. A ciência 
trabalha na construção empírica do Universo e a religião na busca 
de valores éticos e do significado da vida. O alcance da sabedoria 
requer atenção aos dois domínios.”  
(http://super.abril.com.br/religiao/ciencia-inviabiliza-crenca-deus-
447650.shtml) 
A palavra “empírica” significa: 
a) Formada por uma pira. 
b) Fogos de artifício (pirotecnia). 
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c) Baseada na experiência. 
d) Que tem caráter científico. 
e) Aquilo que pode ser provado metodicamente. 
 
11. Irritado com seus alunos, o professor lançou um desafio. - 
Aquele que se julgar burro, faça o favor de ficar de pé. Todo 
mundo continuou sentado. Alguns minutos depois, Joãozinho se 
levanta. - Quer dizer que você se julga burro? - perguntou o 
professor, indignado. - Bem, para dizer a verdade, não! Mas fiquei 
com pena de ver o senhor aí, em pé, sozinho!!! 
O texto da piada apresenta discurso direto. Se passarmos o 
discurso direto para o discurso indireto, ficaria: 
a) Irritado com seus alunos, o professor lançou um desafio, 

dizendo que aquele que se julgasse burro, fizesse o favor de 
ficar de pé. Todo mundo continuou sentado. Alguns minutos 
depois, Joãozinho se levantou e o professor perguntou-lhe, 
indignado, se aquilo queria dizer que ele se julgava burro, a 
que Joãozinho respondeu que, para dizer a verdade, não, mas 
que ficara com pena de ver o professor ali, em pé, sozinho!!! 

b) Irritado com seus alunos, o professor lançou um desafio para 
aquele que se julgar burro, faça o favor de ficar de pé. Todo 
mundo continuou sentado. Alguns minutos depois, Joãozinho 
se levantou. O professor perguntou se ele se julga burro. O 
menino responde que, para dizer a verdade, não! Mas ficou 
com pena de ver o senhor aí, em pé, sozinho!!! 

c) Irritado com seus alunos, o professor lançou um desafio: aquele 
que se julgar burro, faça o favor de ficar de pé. Todo mundo 
continuou sentado. Alguns minutos depois, Joãozinho se 
levantava. O professor indignado perguntou: Quer dizer que 
você se julga burro? Joãozinho respondeu que não, para dizer 
a verdade, não! Mas ficou com pena de ver o professor aí, em 
pé, sozinho!!! 

d) Irritado com seus alunos, o professor lançou um desafio que 
aquele que se julgava burro, faria o favor de ficar de pé. Todo 
mundo continuou sentado, mas alguns minutos depois, 
Joãozinho se levantava. O professor afirmou que aquilo 
quereria dizer que o menino se julgava burro.  Bem, para dizer 
a verdade, não! Mas ficou com pena de ver o professor aí, em 
pé, sozinho!!! 

e) Irritado com seus alunos, o professor lançou um desafio que 
aquele que se julgava burro, fizesse o favor de ficar de pé. 
Todo mundo continuava sentado, mas alguns minutos depois, 
Joãozinho se levantava. O professor afirma que aquilo quereria 
dizer que o menino se julgava burro.  Joãozinho responde bem, 
para dizer a verdade, não! Mas fiquei com pena de ver o 
professor aí, em pé, sozinho!!! 

 
12. "A bala, ou projetil, sai, ou parte, do fuzil, ou arma. Quando o 
homem, ou soldado, ouve, ou escuta, o silvo, ou ruído, da bala, ou 
projetil, joga-se, ou atira-se, por terra, ou chão". Com numerosas 
variantes ouvi essa técnica de defesa, ou proteção, que o infante, 
ou praça devia empregar ou usar, ao primeiro sibilo, ou assovio da 
refrega, ou combate. Era deitar imediatamente e contra-atacar 
dessa posição, tentando de todos os modos exterminar, ou matar, 
o inimigo, ou adversário. Devia-se mirar cuidadosamente o crânio, 
mandar bala no dito e se a distância era grande, não permitindo 
requintes de pontaria, tentar-se-ia acertar no centro, ou meio, da 
silhueta, ou vulto e destarte, ou assim, era certo, ou seguro, atingir, 
ou ferir, o abdome, ou ventre." (Pedro Nava, Chão de Ferro, José 
Olympio, 1976: 90), 
No texto acima, o autor usa um recurso linguístico para provocar o 
humor do texto. Qual é esse recurso? 
a) Antonímia. 
b) Hiperonímia. 
c) Sinonímia. 
d) Ambiguidade. 
e) Hiponímia. 
 
13. Em português há muitos sufixos formadores de diminutivos, 
que expressam diferentes valores afetivos. Nomes formados com 
diminutivos relacionam-se à ideia de carinho, delicadeza, ternura, 
humildade, mas também podem ser pejorativos, exprimindo 
depreciação, irritação, ironia. 
(http://revistalingua.uol.com.br/textos/81/o-ete-da-empreguete-
262372-1.asp) 

Assinale a alternativa em que, no contexto, o sufixo “ete” tem valor 
depreciativo. 
a) “Desde que o jogador Neymar atingiu fama e popularidade, uma 

legião de fãs o segue. Dentre seus admiradores, há um grupo 
especial: as "neymarzetes". 

b) “As "luanetes", dessa vez as seguidoras do cantor Luan 
Santana)”  

c) “Periguetes (ou piriguetes)? são mulheres que usam roupas 
justíssimas e chamativas, sempre em cima de um salto, muito 
maquiadas, com bijuterias enormes e o único objetivo de 
chamar a atenção, conquistar.”  

d) "Empreguete" é a empregada jovem que quer ser reconhecida 
pelo seu sucesso e chegar à condição de patroa.” 

e) “Marionete são pessoas que se deixam influenciar pela opinião 
alheia.” 

 
14. “Agora há uma rede de hospitais que recebe doação de leite 
materno e encaminha para crianças que não o tem de suas mães.”  
O trecho acima foi retirado de um site de uma revista de circulação 
nacional. O redator do texto, no entanto, cometeu um deslize 
gramatical que pode ser identificado como sendo de: 
a) Regência verbal. 
b) Concordância nominal. 
c) Ortografia. 
d) Acentuação gráfica. 
e) Crase. 
 
15. Milton Nascimento celebra 50 anos de carreira com show  
Com passos lentos, um tanto vacilantes, Milton Nascimento chega 
de mansinho, quieto e desconfiado como todo bom mineiro. São 
50 anos de uma carreira de altos voos internacionais e quase 70 
anos de uma idade curtida (que serão completados em outubro)... 
(http://www.istoe.com.br/noticias/)  
O trecho acima é predominantemente: 
a) Descritivo, pois há grande presença de adjetivos. 
b) Narrativo, pois ocorrem muitos verbos de ação. 
c) Dissertativo, pois expressa uma opinião. 
d) Opinativo, pois critica um fato. 
e) Crítico, pois critica a entrada do cantor no palco. 
 
Texto para as questões 16 a 18. 

“Numa tarde abafada de quarta-feira, um estranho caso 
aguardava solução numa das enfermarias do Hospital São Paulo. 
É ali que os alunos e residentes da Escola Paulista de Medicina 
aprendem a reconhecer e a tratar as mais bizarras mazelas que a 
natureza criou. No universo de 90 mil consultas e 2.600 
internações por mês, aparece de tudo. O professor de clínica 
médica Antonio Carlos Lopes decidira dar uma aula à beira do 
leito. Quando isso acontece, a notícia corre.” 
(http://revistaepoca.globo.com/vida/noticia/2012/06/moda-do-dr-
house.html)  
 
16. A expressão “bizarras mazelas” só não pode ser trocada, sem 
alteração de sentido, por: 
a) Curiosas doenças. 
b) Estranhas enfermidades. 
c) Peculiares moléstias. 
d) Assombrosos incômodos. 
e) Interessantes acontecimentos. 
 
17. No trecho “É ali que os alunos e residentes da Escola Paulista 
de Medicina aprendem a reconhecer e a tratar as mais bizarras 
mazelas que a natureza criou.”, a palavra “ALI”, retoma, no 
contexto do texto: 
a) Escola Paulista de Medicina. 
b) Numa das enfermarias do Hospital São Paulo. 
c) Hospital São Paulo. 
d) Numa tarde abafada de quarta-feira. 
e) Uma aula á beira do leito. 
 
18. No perído “Quando isso acontece, a notícia corre.”, temos: 
a) Uma oração subordinada substantiva subjetiva. 
b) Uma oração subordinada adjetiva explicativa. 
c) Uma oração subordinada adverbial temporal. 
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d) Uma oração subordinada adverbial proporcional. 
e) Uma oração subordinada substantiva objetiva direta. 
 
19. A frase cuja regência verbal não está de acordo com a norma 
culta da língua é: 
a) Ele aspira ao título de campeão mundial de judô. 
b) Ana entrou e saiu da loja falando no celular. 
c) Ninguém obedece 100% às leis de trânsito. 
d) Você prefere vinho a uísque? 
e) Amanda namora um rapaz de boa educação. 
 
20. Nas frases: 
I. Eu preciso da cartilha ..... você se referiu. 
II. Carlos encontrou com o amigo .... falara ontem. 
III. Você assistiu ao filme .... ele sugeriu? 
 
A alternativa que preenche as lacunas das frases acima é: 
a) que – com quem – a que 
b) a que – de que – a que 
c) a que – com quem – que 
d) que – sobre quem – que 
e) de que – a quem – a que 
 
21. As férias de verão estão chegando ao fim, e é nessa época 
que também bate a culpa, aquela sensação de que deixamos a 
peteca cair e que nossos objetivos estão, em vez de mais 
próximos, mais longe. Para ajudar você a encontrar novamente 
seu caminho, montei um programa simples e fácil de treinamento 
intervalado. (http://boaforma.abril.com.br) 
 
A expressão “deixar a peteca cair” não poderia ser substituída por: 
a) Deixamos de fazer algo. 
b) Negligenciamos uma decisão. 
c) Mantivemos nossos objetivos. 
d) Desviamo-nos de nossas metas. 
e) Derrubar uma opinião. 
 
22. Na frase “Para ajudar você a encontrar novamente seu 
caminho, montei um programa simples e fácil de treinamento 
intervalado”, temos uma relação de: 
a) Finalidade. 
b) Conclusão. 
c) Causa. 
d) Explicação. 
e) Consequência. 
 
23. Complete as lacunas com os pronomes adequados: 
I. A despesa deveria ser dividida entre .... e ..... 
II. Todos os alunos queriam falar ...... naquele momento. 
III. O advogado pagou-...... todas as despesas. 
IV. Foi difícil para ..... esquecer aquelas ofensas. 
 
a) eu e você – com nós – a ela – eu. 
b) mim e ti – com nós – lhe – mim. 
c) eu e ti – conosco – lhe – eu. 
d) mim e você – conosco – lhe – mim. 
e) eu e tu – com nós – lhe – eu. 
 
24. Analise as frases e escolha a alternativa correta: 
I. Havia duas seções de cinema no sábado. 
II. O mau aluno dessa vez foi bem na prova. 
III. Eu ainda não sei por que ela deixou o emprego. 
IV. Mariana, infelizmente, não está afim de sair comigo. 
 
Estão de acordo com a norma culta da língua: 
a) Somente I – II  
b) Somente II – IV 
c) Somente II – III 
d) Somente III – IV 
e) Somente I - III 
 
25. Se você já virou algumas noites acordado, deve ter tido esta 
sensação: seu corpo fica mais lento, sua concentração piora, seus 
pensamentos ficam agitados e pouco claros. É como se, 

estranhamente, o cérebro privado de sono se torne mais ativo. 
(http://super.abril.com.br/blogs/como-pessoas-funcionam/) 
Sobre o texto acima podemos considerar o uso do termo “ESTA” 
como sendo: 
a) Um elemento anafórico que retoma uma informação dada no 

texto. 
b) Um elemento catafórico que anuncia e/ou antecipa uma 

informação do texto. 
c) Substitui um termo já mencionado anteriormente. 
d) Pode ser trocado pela forma ESSE sem alterar sua função. 
e) Um pronome anafórico que indica uma informação que ainda 

não foi expressa. 
 
26. Analise qual é a melhor redação levando em conta a norma 
culta da língua. 
a) Um estudo da Michigan State University concluiu que no que diz 

respeito à ansiedade há diferenças importantes entre o 
célebro masculino e o feminino. A atividade celebral de 
mulheres ansiosas é bem maior que o de homens na mesma 
condição. 

b) Um estudo da Michigan State University concluiu que, no que 
diz respeito à anciedade, há diferenças importantes entre o 
cérebro masculino e o feminino. A atividade cerebral de 
mulheres anciosas é bem maior que o de homens na mesma 
condição. 

c) Um estudo da Michigan State University concluiu que no que diz 
respeito a ansiedade, há diferenças importantes entre o 
célebro masculino e o feminino. A atividade celebral de 
mulheres ansiosas é bem maior que o de homens na mesma 
condição. 

d) Um estudo da Michigan State University concluiu que, no que 
diz respeito à ansiedade, há diferenças importantes entre o 
cérebro masculino e o feminino. A atividade cerebral de 
mulheres ansiosas é bem maior que o de homens na mesma 
condição. 

e) Um estudo da Michigan State University concluiu que no que diz 
respeito à ansiedade, a diferenças importantes entre o 
célebro masculino e o feminino. A atividade celebral de 
mulheres ansiosas é bem maiores que as de homens na 
mesma condição. 

 
27. Na frase “Conforme é o pássaro, assim é o ninho.” (provérbio 
popular), temos a mesma relação de sentido que em: 
a) “Como se lê num espelho, pude ler nos seus olhos” (Gonçalves 

Dias). 
b) “Seus cabelos são negros como a asa da graúna” (José de 

Alencar). 
c) Como você pode dizer uma coisas dessas? 
d) Como estávamos com pressa, saímos sem nos despedirmos. 
e) Não entendo como ele ainda está aqui. 
 
28. “Quando você estiver metido com grã-finos, é preciso ter muito, 
muito cuidado: eles são tão primitivos.” (Mário Quintana). 
Na frase, os dois pontos podem ser substituídos por: 
a) Portanto. 
b) Pois. 
c) Por conseguinte. 
d) Porém. 
e) Por isso. 
 
29. No trecho “Quando você estiver metido com grã-finos, é 
preciso ter muito, muito cuidado”, temos um período composto de: 
a) Três orações, sendo a primeira subordinada adverbial causal. 
b) Duas orações, sendo a primeira adverbial temporal. 
c) Três orações, sendo a terceira subordinada substantiva 

subjetiva. 
d) Duas orações, sendo a segunda a oração principal. 
e) Três orações sendo a segunda adjetiva explicativa. 
 
30. Assinale a alternativa em que todos os vocábulos apresentam 
um encontro consonantal: 
a) Marinheiro – andarilho – quase – ponte. 
b) Táxi – empecilho – anta – quadrado. 
c) Escada – amêndoa – triste – claro. 
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d) Preto – dragão – narciso – candelabro. 
e) Estagnado – medroso – pontiagudo – mentor. 
 
Conhecimentos Específicos 
 
31. A Constituição que exprime um compromisso instável de duas 
forças políticas rivais, figurando de um lado a realeza absoluta 
debilitada e de outro a nobreza e a burguesia em franco progresso, 
é definida pela doutrina como Constituição: 
a) Bonapartista. 
b) Outorgada. 
c) Cesarista. 
d) Promulgada. 
e) Dualista. 

 
32. Quanto ao critério ontológico (correspondência com a 
realidade), entende-se classificada como Constituição Semântica, 
no Brasil, a Constituição de: 
a) 1937. 
b) 1988. 
c) 1824. 
d) 1934. 
e) 1946. 

 
33. A respeito do Poder Constituinte, notadamente na questão dos 
graus de retroatividade da norma constitucional, a Constituição 
brasileira de 1.937 continha dispositivo permitindo que o Poder 
Legislativo procedesse à revisão de decisão do STF que 
declarasse inconstitucionalidade de uma nova lei. Tal dispositivo é 
exemplo de retroatividade: 
a) Média. 
b) Mínima. 
c) Mitigada. 
d) Restitutória. 
e) Temperada. 

 
34. Os direitos fundamentais de 2ª dimensão, assim considerados 
como aqueles direitos sociais, culturais e econômicos e ainda os 
de coletividade puderam ser visualizados no seguinte documento 
histórico: 
a) Magna Carta de 1.215. 
b) Bill of Rights de 1688. 
c) Paz de Westfália de 1648. 
d) Constituição do México de 1917. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 
35. Tem-se como característica dos direitos e garantias 
fundamentais, exceto: 
a) Irrenunciabilidade. 
b) Ilimitabilidade. 
c) Concorrência. 
d) Imprescritibilidade. 
e) Inalienabilidade. 
 
36. A Ação Popular, inserida como direito/garantia individual no art. 
5º, inciso LXXIII da Constituição de 1.988, não teve previsão 
constitucional expressa: 
a) Na Constituição de 1934. 
b) Na Constituição de 1946.     
c) Na Emenda Constitucional nº 01/69. 
d) Na Constituição de 1967. 
e) Na Constituição de 1937. 

 
37. Podemos citar como características da Federação as 
seguintes, exceto: 
a) Repartição de receitas. 
b) Constituição rígida como base jurídica. 
c) Existência de direito de secessão. 
d) Intervenção. 
e) Descentralização política. 

 
38. O Distrito Federal trata-se de unidade federada autônoma, 
possuindo capacidade de auto-organização, autogoverno, 
autoadministração e autolegislação. Assim, é possível concluir que 
são organizados e mantidos pelo Distrito Federal: 

a) Polícia Civil. 
b) Polícia Militar. 
c) Defensoria Pública do Distrito Federal. 
d) Ministério Público. 
e) Nenhuma das respostas anteriores. 

 
39. Verificada a prática, por parte de determinado Estado-membro 
da República Federativa do Brasil, de ações que feriram a 
autonomia de determinado município nele localizado, é passível a 
decretação de intervenção Federal pelo Presidente da República 
em face de tal Estado-membro. Nesse caso, o decreto de 
intervenção se dará de forma: 
a) Provocada, dependendo de provimento, pelo STF, de 

representação do Procurador Geral da República. 
b) Provocada, por solicitação do Poder Executivo coacto ou 

impedido. 
c) Provocada, por requisição do Supremo Tribunal Federal. 
d) Espontânea, de ofício, Pelo Presidente da República. 
e) Provocada, por solicitação do Poder Legislativo Municipal. 

 
40. A Câmara Municipal do Município X, cuja população é de 
320.000 (trezentos e vinte mil habitantes), decidiu elevar os 
subsídios de seus vereadores para a próxima legislatura. De 
acordo com a Constituição Federal, o subsídio máximo a ser 
estipulado será equivalente a: 
a) 75% do subsídio dos deputados estaduais, desde que o total 

das despesas do Poder Legislativo não ultrapasse 7% relativos 
ao somatório da receita tributária e das transferências previstas 
no § 5º do art. 153 e nos arts. 158 e 159 da CF, efetivamente 
realizado no ano anterior. 

b) 60% do subsídio dos deputados estaduais, desde que o total 
das despesas do Poder Legislativo não ultrapasse 5% relativos 
ao somatório da receita tributária e das transferências previstas 
no § 5º do art. 153 e nos arts. 158 e 159 da CF, efetivamente 
realizado no ano anterior. 

c) 60% do subsídio dos deputados estaduais, desde que o total 
das despesas do Poder Legislativo não ultrapasse 3,5% 
relativos ao somatório da receita tributária e das transferências 
previstas no § 5º do art. 153 e nos arts. 158 e 159 da CF, 
efetivamente realizado no ano anterior. 

d) 75% do subsídio dos deputados federais, desde que o total das 
despesas do Poder Legislativo não ultrapasse 5% relativos ao 
somatório da receita tributária e das transferências previstas no 
§ 5º do art. 153 e nos arts. 158 e 159 da CF, efetivamente 
realizado no ano anterior. 

e) 60% do subsídio dos deputados federais, desde que o total das 
despesas do Poder Legislativo não ultrapasse 7% relativos ao 
somatório da receita tributária e das transferências previstas no 
§ 5º do art. 153 e nos arts. 158 e 159 da CF, efetivamente 
realizado no ano anterior. 

 
41. Nos termos da Constituição Federal, configura atribuição do 
Congresso Nacional, dependente de sanção presidencial, exceto: 
a) Dispor sobre a concessão de anistia. 
b) Dispor sobre a incorporação de área de territórios ou Estados, 

ouvidas as respectivas Assembleias Legislativas. 
c) Apreciar atos de concessão de emissoras de rádio e televisão. 
d) Dispor sobre fixação e modificação de efetivo das Forças 

Armadas. 
e) Dispor sobre a fixação do subsídio dos Ministros do STF, 

observado o que dispõem os arts. 39, § 4º; 150, II; 153, III; e 
153, § 2º, I, da CF. 

 
42. Assinale a alternativa correta:  
a) Os deputados federais são eleitos pelo voto segundo o princípio 

majoritário, para um mandato de 04 anos, sendo um dos 
requisitos para posse a idade mínima de 18 anos. 

b) Os senadores são eleitos pelo voto segundo o princípio 
proporcional, para um mandato de 04 anos, sendo um dos 
requisitos para a candidatura a idade mínima de 21 anos. 

c) Os senadores são eleitos pelo voto segundo o princípio 
majoritário, para um mandato de 08 anos, sendo um dos 
requisitos para a posse a idade mínima de 35 anos completos. 
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d) Os deputados federais são eleitos pelo voto segundo o princípio 
proporcional, para um mandato de 04 anos, sendo um dos 
requisitos para a posse a idade mínima de 30 anos. 

e) Os senadores são eleitos pelo voto majoritário, para um 
mandato de 08 anos, sendo eleitos em número de 03 por cada 
Estado, Distrito Federal e Territórios, com 03 suplentes cada 
um. 

 
43. A respeito da Iniciativa Popular como fator iniciante de 
processo legislativo, não é possível sua adoção para as seguintes 
espécies normativas, exceto: 
a) Medidas provisórias. 
b) Leis delegadas. 
c) Decretos legislativos. 
d) Leis complementares. 
e) Resoluções. 
 
44. Nos termos da Constituição Federal, a iniciativa para 
apresentação de Projeto de Lei de organização do Ministério 
Público da União é: 
a) Concorrente entre o Presidente da República e o Procurador 

Geral da República. 
b) Privativa do Presidente da República. 
c) Privativa do Procurador Geral da República. 
d) Concorrente entre o Presidente da República, Procurador Geral 

da República e do Congresso Nacional. 
e) Concorrente entre o Presidente da República, Procurador Geral 

da República e do Supremo Tribunal Federal. 
 
45. No Brasil, o controle posterior ou repressivo de 
constitucionalidade de lei pode ser realizado: 
a) Pelo Poder Executivo, pelo Poder Legislativo, pelo Poder 

Judiciário e pelos Tribunais de Contas. 
b) Somente pelos Poderes Executivo e Legislativo. 
c) Somente pelos Poderes Legislativo e Judiciário. 
d) Somente pelo Poder Judiciário. 
e) Somente pelos Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário. 

 
46. O Prefeito do Município Brasileiro X, em pleno exercício do 
cargo, apropria-se, para proveito próprio, da quantia de R$ 
100.000,00 (cem mil reais), quantia esta consistente em parcela do 
total reservado ao pagamento dos servidores públicos municipais. 
Por tal conduta, o aludido Prefeito poderá ser processado e julgado 
pela prática de: 
a) Crime de peculato, previsto no art. 312 do Código Penal, em 

concurso formal com o crime de apropriação indébita, previsto 
no art. 168, também do Código Penal. 

b) Crime de responsabilidade, nos termos do art. 1º, inciso I, do 
Decreto-Lei nº 201/67, pelo princípio da especialidade. 

c) Crime de peculato, previsto no art. 312 do Código Penal, em 
concurso formal com o crime de responsabilidade, nos termos 
do art. 1º, inciso I, do Decreto-Lei nº 201/67. 

d) Crime de peculato, previsto no art. 312 do Código Penal. 
e) Crime de responsabilidade, nos termos do art. 1º, inciso I, do 

Decreto-Lei nº 201/67, em concurso material com os crimes de 
peculato e de apropriação indébita, previstos respectivamente 
nos arts. 312 e 168 do Código Penal. 

 
47.  Nos termos do Decreto-Lei nº 201/67, quando do recebimento 
da denúncia oferecida contra Prefeito Municipal, pela prática de 
crime de responsabilidade consistente em utilizar-se, 
indevidamente, em proveito próprio ou alheio, de bens, rendas ou 
serviços públicos, o juiz poderá, por despacho fundamentado, 
decretar a prisão preventiva do acusado. Contra tal medida, é 
cabível: 
a) Apelação, com efeito devolutivo. 
b) Recurso em sentido estrito, com efeito suspensivo. 
c) Mandado de segurança, com pedido liminar. 
d) Apelação, com efeito suspensivo. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
48. Constitui requisito intrínseco dos Recursos em geral, exceto: 
a) Interesse em recorrer. 
b) Inexistência de fato impeditivo ou extintivo para recorrer. 
c) Tempestividade. 

d) Legitimidade. 
e) Cabimento. 

 
49. Interposto determinado recurso, impede-se a formação da 
coisa julgada. A este fenômeno recursal dá-se o nome de: 
a) Efeito devolutivo. 
b) Efeito suspensivo. 
c) Efeito substitutivo. 
d) Efeito obstativo. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 
50. De acordo com a legislação processual civil em vigor, é 
admitida a sustentação oral das razões ou das contrarrazões dose 
seguintes recursos, exceto: 
a) Embargos infringentes. 
b) Recurso especial. 
c) Embargos de divergência. 
d) Agravo de instrumento. 
e) Recurso ordinário. 

 
51. Nos termos da legislação processual civil em vigor, é 
dispensada a figura do revisor nos seguintes casos, exceto: 
a) Apelação de competência recursal do STJ. 
b) Nas rescisórias de competência do STJ. 
c) Nos recursos originários do mandado de segurança. 
d) Apelação contra sentença proferida no rito sumário. 
e) Apelação em caso de indeferimento da inicial. 
 
52. Detém competência para a declaração de utilidade pública ou 
de interesse social de um bem para fins de desapropriação: 
a) A União e os Estados somente. 
b) A União, Estados, Distrito Federal e Municípios somente. 
c) A União, Estados, Distrito Federal, Municípios e Territórios, 

somente. 
d) A União, Estados, Distrito Federal, Municípios, Territórios, 

quaisquer de suas autarquias ou estabelecimentos que 
exerçam funções delegadas do Poder Público. 

e) A União, Estados, Distrito Federal, Municípios, Territórios, e 
excepcionalmente a Agência Nacional de Energia Elétrica - 
ANEEL. 

 
53. São passíveis de desapropriação pública, exceto: 
a) Empresas, sociedades e fundações. 
b) Bens do município, pelos Estados. 
c) Dinheiro estrangeiro. 
d) Bens do município, pelos Territórios. 
e) Moedas raras. 

 
54. Assinale a alternativa correta a respeito das desapropriações 
públicas: 
a) A Administração pode negar alvará de licença para edificação 

em imóvel declarado de utilidade pública, ainda que o 
pretendente preencha os requisitos necessários à sua 
expedição. 

b) Havendo anterior declaração de utilidade pública em 
determinado imóvel, posterior realização de benfeitoria 
necessária não gera dever de indenizar por parte da 
Administração. 

c) Ocorrendo declaração de utilidade pública sobre imóvel e 
sobrevindo nele edificação de prédio, o valor da obra não se 
incluirá na indenização no momento da desapropriação. 

d) As benfeitorias úteis realizadas em imóvel já declarado de 
utilidade pública serão sempre indenizáveis, ainda que 
realizadas sem autorização do poder competente expropriante. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores está correta. 
 

55. A declaração de utilidade pública de determinado bem para fins 
de interesse social, sem que o Poder Público tenha promovido os 
atos concretos destinados à sua efetivação, caduca no prazo de: 
a) Três anos. 
b) Dez anos. 
c) Quinze anos. 
d) Cinco anos. 
e) Dois anos. 
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56. Ao ato praticado pelo Estado no sentido de impor a alguém, de 
modo unilateral e auto-executório, a obrigação de lhe prestar um 
serviço ou lhe ceder o uso de uma coisa in natura, mediante 
indenização de prejuízos que efetivamente tenha suportado, dá-se 
o nome de: 
a) Desapropriação indireta. 
b) Tombamento. 
c) Servidão administrativa. 
d) Requisição. 
e) Direito de preferência violado. 

 
57. A teoria da responsabilidade civil objetiva do Estado foi 
introduzida normativamente no Brasil pela Constituição de: 
a) 1824. 
b) 1946. 
c) 1934. 
d) 1967. 
e) 1988. 

 
58. Ocorrendo determinada decisão administrativa que afete 
direitos ou interesses do administrado, surge para este a faculdade 
de se valer da Reclamação Administrativa. Não havendo previsão 
de outro prazo previsto em lei ou regulamento próprio, o direito à 
Reclamação Administrativa prescreverá no prazo de: 
a) Três anos contados da data do ato ou do fato do qual se 

originar. 
b) Cinco anos contados da data do ato ou do fato do qual se 

originar. 
c) Um ano contado da data do ato ou do fato do qual se originar. 
d) Dez anos contados da data do ato ou do fato do qual se 

originar. 
e) Seis meses contados da data do ato ou do fato do qual se 

originar. 
 

59. Dentre os serviços públicos que o Estado deve prestar 
obrigatória e exclusivamente encontra-se: 
a) Saúde. 
b) Educação. 
c) Radiodifusão sonora. 
d) Previdência social. 
e) Serviço postal. 
 
60. A respeito da classificação dos órgãos públicos, quanto às 
funções que exercem, aqueles que expressam decisões estatais 
para a consecução dos fins da pessoa jurídica são denominados: 
a) Ativos. 
b) Contenciosos. 
c) Consultivos. 
d) De controle. 
e) Verificadores. 

 
61. Tem-se que os órgãos públicos são em verdade círculos de 
atribuições a serem manifestadas por agentes públicos, sendo 
entendidos, portanto, como um complexo de competências 
públicas. São características das competências públicas, exceto: 
a) São de exercício obrigatório. 
b) São irrenunciáveis. 
c) São intransferíveis. 
d) São imodificáveis. 
e) São prescritíveis. 
 
62. Caracteriza-se como provimento derivado por reingresso, 
exceto: 
a) Recondução. 
b) Readaptação. 
c) Reversão. 
d) Reintegração. 
e) Aproveitamento. 

 
63. Assinale a alternativa correta a respeito das disposições do 
Código Civil: 
a) Nas obrigações de fazer, se o fato puder ser executado por 

terceiro, será livre ao credor mandá-lo executar à custa do 
devedor, havendo recusa ou mora deste; contudo somente o 

fará após autorização judicial, ainda que se trate de caso de 
urgência. 

b) Nas obrigações alternativas, a escolha cabe ao devedor, se 
outra coisa não se estipulou. 

c) Nas obrigações alternativas, se uma das duas prestações não 
puder ser objeto de obrigação ou se tornada inexequível, o 
devedor fica eximido em relação à outra. 

d) Não perde a qualidade de indivisível a obrigação que se 
resolver em perdas e danos. 

e) É admitida a presunção em relação à solidariedade. 
 

64. Assinale a alternativa correta a respeito das disposições do 
Código Civil: 
a) Se um dos devedores solidários falecer deixando herdeiros, 

nenhum destes será obrigado a pagar senão a quota que 
corresponder ao seu quinhão hereditário, ainda que a 
obrigação seja indivisível. 

b) O credor não pode renunciar à solidariedade em favor de um, 
ou alguns dos devedores, mas tão somente em relação a todos 
eles. 

c) A respeito da cessão de crédito, o cedente sempre responderá 
pela solvência do devedor. 

d) O comodato é o empréstimo de coisas não fungíveis e perfaz-se 
com a tradição do objeto. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores está correta. 
 

65. A respeito dos elementos estruturais do negócio jurídico, 
situam-se no seu plano de validade: 
a) A forma. 
b) A condição. 
c) A licitude do objeto. 
d) As consequências do inadimplemento. 
e) À vontade. 

 
66. Considera-se nulo o negócio jurídico celebrado, exceto: 
a) No caso de fraude contra credores. 
b) Quando simulado, incluída a reserva mental. 
c) Quando o motivo de ambas as partes for ilícito. 
d) Quando presente a coação física na sua celebração. 
e) Quando celebrado por absolutamente incapaz. 

 
67. A respeito das fases de formação do contrato pelo Código Civil, 
o momento em que houver tão somente uma "carta de intenções" 
assinada pelas partes, manifestando a vontade de futuramente 
celebrar determinado contrato, é denominado como: 
a) Fase de puntuação. 
b) Fase de policitação. 
c) Fase de contrato preliminar. 
d) Fase de conclusão. 
e) Fase de oblação. 

 
68. Assinale a alternativa correta a respeito da responsabilidade 
civil: 
a) Exclui-se a responsabilidade civil por danos causados por 

animal quando o dono comprovar que o guardava e vigiava 
com cuidado preciso. 

b) Exclui-se a responsabilidade civil por danos causados por 
animal quando comprovada culpa concorrente da vítima. 

c) A responsabilidade civil por danos ocorridos em virtude de 
coisas lançadas de casa locada é imputável ao locador. 

d) A responsabilidade contratual do transportador por acidente 
com passageiro é elidida pela culpa de terceiro. 

e) A responsabilidade civil por danos ocorridos em virtude de 
coisas lançadas de prédio de apartamentos (condomínio 
edilício), não sendo possível identificar de onde a coisa foi 
lançada, pode acarretar responsabilidade do condomínio, 
assegurado o direito de regresso contra o eventual culpado. 

 
69. Assinale a alternativa correta a respeito dos institutos da 
prescrição e decadência previstos no Código Civil: 
a) Os prazos prescricionais são estabelecidos por lei ou por 

convenção das partes. 
b) Os prazos decadenciais somente são estabelecidos por lei. 
c) Na falta de previsão legal específica, o prazo geral para que se 

opere a decadência é de dez anos. 
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d) A decadência corre contra todas as pessoas, inclusive contra os 
absolutamente incapazes. 

e) A prescrição e a decadência convencional podem ser 
renunciadas pelo devedor após a consumação. 

 
70. Consideram-se fontes obrigacionais no direito civil pátrio: 
a) Somente a lei e os contratos. 
b) Leis, contratos, atos ilícitos, atos unilaterais e os títulos de 

crédito. 
c) Leis, contratos e o abuso de direito, somente. 
d) Leis, contratos e títulos de crédito. 
e) Somente a lei. 
 
71. De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Itaquaquecetuba, são honrarias municipais, exceto: 
a) Medalha de mérito Herbert de Souza - Betinho. 
b) Medalha de mérito Chico Mendes. 
c) Medalha de mérito Empresa Cidadã. 
d) Medalha de mérito Princesa Isabel. 
e) Medalha de mérito Zumbi dos Palmares. 

 
72. De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Itaquaquecetuba, os vereadores diplomados e empossados 
deverão apresentar declaração pública de bens: 
a) Anualmente. 
b) Semestralmente. 
c) No ato de posse e no término do mandato. 
d) Somente no ato de posse. 
e) Somente no término do mandato. 

 
73. A Lei Orgânica do Município de Itaquaquecetuba determina 
que, em caso de licença ou impedimento do Prefeito Municipal, 
enquanto os substitutos legais não assumirem, responderá pelo 
expediente da Prefeitura Municipal: 
a) O Juiz Diretor do Fórum da Comarca. 
b) O secretário municipal de Finanças. 
c) O secretário municipal dos Negócios Jurídicos. 
d) O Chefe de Gabinete. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores está correta. 

 
74. A respeito da remuneração dos secretários municipais, a Lei 
Orgânica do Município de Itaquaquecetuba determina que: 
a) Têm direito somente à percepção dos subsídios fixados em lei, 

sendo vedada a concessão de quaisquer outras espécies de 
gratificações, abonos e benefícios, prêmios ou verbas de 
representação. 

b) Os subsídios dos secretários municipais poderão ser corrigidos 
anualmente, aplicando-se o mesmo índice de atualização a ser 
aplicado aos demais servidores municipais. 

c) Têm direito à percepção dos subsídios fixados em lei, bem 
como aos benefícios de 13º salário, férias + 1/3 constitucional e 
remuneração do trabalho noturno, superior ao diurno. 

d) Têm direito à percepção dos subsídios fixados em lei, bem 
como aos benefícios de 13º salário, férias + 1/3 constitucional e 
salário família. 

e) Têm direito à percepção dos subsídios fixados em lei, bem 
como aos benefícios de 13º salário, férias + 1/3 constitucional e 
horas extras. 

 
75. Prevê a Lei Orgânica do Município de Itaquaquecetuba, que as 
emendas à Lei Orgânica serão discutidas em dois turnos, com 
intervalo de: 
a) Cinco dias úteis. 
b) Dez dias úteis. 
c) Quinze dias úteis. 
d) Trinta dias. 
e) Quarenta e cinco dias. 

 
76. As Comissões Especiais de Inquérito, nos termos da Lei 
Orgânica do Município de Itaquaquecetuba, serão criadas através 
de: 
a) Requerimento legislativo, subscrito por no mínimo metade dos 

membros da Câmara. 
b) Requerimento de iniciativa popular, subscrito por no mínimo 

cinco por cento do eleitorado local. 

c) Decreto legislativo, subscrito por no mínimo um terço dos 
membros da Câmara. 

d) Resolução, editada por ato da Mesa da Câmara. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores está correta. 

 
77. Prevê a Lei Orgânica do Município de Itaquaquecetuba a 
incorporação aos vencimentos dos servidores públicos municipais, 
do adicional pela prestação de serviços extraordinários quando 
percebido: 
a) Há mais de 12 meses ininterruptos. 
b) Há pelo menos 6 meses ininterruptos. 
c) Há pelo menos 36 meses ininterruptos 
d) A qualquer tempo. 
e) Há mais de 24 meses ininterruptos. 

 
78. De acordo com a Lei Complementar Municipal nº 64, de 26 de 
dezembro de 2.002 (Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município de Itaquaquecetuba), estão excluídos de sua disciplina 
os servidores: 
a) Das autarquias municipais. 
b) Das fundações públicas. 
c) Da Câmara Municipal. 
d) Das empresas públicas municipais. 
e) Das sociedades de economia mista municipais. 

 
79. Na avaliação de desempenho dos servidores públicos 
municipais do município de Itaquaquecetuba, a advertência 
funcional anotada em prontuário acarreta a dedução de: 
a) Dez pontos. 
b) Cinco pontos. 
c) Quatro pontos. 
d) Dois pontos. 
e) Oito pontos. 
 
80. De acordo com a Lei Complementar Municipal nº 64, de 26 de 
dezembro de 2.002  (Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município de Itaquaquecetuba), a posse do servidor público 
municipal deverá se verificar no prazo de 30 (trinta) dias contados 
da data da publicação do ato de nomeação. Contudo, a contagem 
do referido prazo poderá ser suspensa a partir da data que o 
servidor demonstrar que está impossibilitado de tomar posse, por 
motivo de doença, apurada em regular inspeção médica, pelo 
prazo máximo de: 
a) Cento e vinte dias. 
b) Quarenta e cinco dias. 
c) Sessenta dias. 
d) Noventa dias. 
e) Trinta dias. 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 




